

# 携手同筑拒毒屏障 合力共建无毒社会

## 呼和浩特市赛罕区第四届“平安杯”禁毒知识演讲比赛精彩纷呈

本报记者 ● 李楠 通讯员 ● 蔡媛媛



呼和浩特市赛罕区委副书记、政府区长、赛罕区禁毒委主任 王冰



呼和浩特市赛罕区委书记云忠厚(右)为赛罕区“2018禁毒宣传大使”颁发聘书。



呼和浩特市赛罕区委副书记、政府区长、赛罕区禁毒委主任王冰(中)为赛罕区“2018禁毒宣传大使”颁发聘书。



呼和浩特市赛罕区委常委、政法委书记 焦瑞河



呼和浩特市赛罕区委常委、政府副区长 韩权芬



呼和浩特市赛罕区禁毒委常务副主任、政府副区长、赛罕区公安分局党委书记、局长 华伟



为了使广大青少年学生珍爱生命,远离毒品,让禁毒工作深入学校和千家万户,集合全社会力量,共同构筑全民参与的禁毒社会化格局,有效开展青少年毒品预防教育“6·27”工程,6月23日至25日,一场以“健康人生 绿色无毒”为主题的第四届“平安杯”禁毒知识演讲比赛在呼和浩特市赛罕区精彩上演。

“国运兴衰,系于教育,毒品预防教育工作事关社会稳定,民族兴衰和国家前途,是一项民生工程、民心工程,希望大家从我做起,从现在做起,认真学习禁毒知识,充分认清毒品危害,明辨是非美丑,自重自爱,共同携起手来与毒品做坚决斗争。”演讲比赛开幕式上,赛罕区禁毒委常务副主任,赛罕区副区长、公安分局党委书记、局长华伟呼吁中小学生们要坚决抵制毒品的不良诱惑,健康快乐成长。

“是谁,撕裂幸福的家庭?是谁,摧残青春的花朵?是谁,毁灭纯朴的人性?是谁,荡尽人间的温情?是毒品,这喷着蓝灰烟雾的妖魔,正在制造一幕又一幕的人间惨剧。所以,在国际禁毒日到来之际,我向在座的小朋友、大朋友们发出倡议:让我们携起手来,高举禁毒旗帜,远离毒品,让我们的生活更美好!”精彩的演讲令人动容,发人深省,现场的掌声此起彼伏,不绝于耳。比赛过程中,选手们紧紧围绕禁毒主题,精神饱满,慷慨激昂,用一个个鲜活的事例,一组组触目惊心的数据,声情并茂地“演”出了毒品的危害,“说”出了禁绝毒品的决心。

据了解,此次比赛吸引了来自赛罕区40余所中小学校的122名学生参与。赛前,赛罕区综治办、教育局、公安分局牵头组织辖区各中小学校进行了海选。经过近3天紧张激烈的角逐,第四届“平安杯”禁毒知识演讲比赛圆满落幕,赛罕区委常委、政法委书记焦瑞河主持颁奖仪式,赛罕区委常委、政府副区长韩权芬宣读了小学组、初中组、高中组获奖选手和组织奖获奖名单。

丰富多彩的青少年毒品预防教育只是赛罕区禁毒工作的一个缩影。

近年来,赛罕区委、区政府高度重视禁毒工作,认真贯彻落实“预防为主,综合治理,禁种、禁制、禁吸、禁贩四禁并举”的方针,加大缉毒破案力度,强化禁毒宣传,狠抓禁吸戒毒和禁毒管理,毒品问题得到了有效遏制,禁毒工作取得了显著成效。五年来,共破获“涉毒”案件419起,刑事拘留478人,缴获毒品46500余克,强制隔离戒毒1785人,社区戒毒1219人。通过大力开展禁毒工作,赛罕区刑事发案总量逐年下降,从最高峰的2013年的7807起,下降到2017年的2141起,同比下降72.5%;“两抢”案件从2013年的300起下降到2017年的33起,下降267起,社会治安环境得到有效改善,群众安全感指数明显提升。

青少年毒品预防教育“6·27”工程开展以来,赛罕区始终把青少年毒品预防教育工程作为全区禁毒工作的重中之重,组织实施了一系列主题活动,先后建成第十七中学、北京四中分校、第二十九中三个禁毒教育基地,毒品预防教育的覆盖面和影响力不断扩大,为此,赛罕区也收获了一系列沉甸甸的荣誉:2015年,赛罕区公安分局被评为全国禁毒工作先进集体,2017年,赛罕区被评为2013至2016年度全国平安建设先进区……

颁奖仪式上,赛罕区委书记云忠厚、呼和浩特市赛罕区委副书记、政府区长、赛罕区禁毒委主任王冰为五位获奖的赛罕区“2018禁毒宣传大使”颁发了聘书。

王冰在颁奖仪式上发出动员令:“禁毒工作不仅关系到个人、家庭,更关系到国家长治久安与民族兴亡,做好禁毒工作,消除毒品危害,是我们义不容辞的责任,让我们共同携起手来,全力消除毒品危害,为建设平安赛罕、促进社会和谐做出应有的贡献。”

自治区禁毒委副主任、自治区政府副秘书长王瑞峰,自治区禁毒办副主任、自治区公安厅禁毒总队政委赵景华,呼和浩特市禁毒委副主任、禁毒办主任,市公安局党委委员、副局长赵万忠,呼和浩特市卫计委副主任王辉,呼和浩特市政法委综治办综合协调科科长侯大勇、二科副科长李金泽,呼和浩特市禁毒办常务副主任,市公安局禁毒支队队长周阔,赛罕区关工委常务副主任云峰,赛罕区关工委秘书长关娜,赛罕区禁毒委常务副主任,政府副区长、赛罕分局党委书记、局长华伟,赛罕区人民法院院长王永贵,赛罕区人民检察院检察长云志宏,赛罕区禁毒委副主任、政法委副书记、综治办主任、公安分局副局长马东平,赛罕区教育局局长高峰以及来自赛罕区各镇、街道、委办局禁毒成员单位、辖区学校学生代表共计200余人参加了演讲比赛颁奖仪式。

(图片摄影:李楠 敖都布仁)



一等奖获奖选手与颁奖嘉宾合影。



二等奖获奖选手与颁奖嘉宾合影。



三等奖获奖选手与颁奖嘉宾合影。



组织获奖单位代表与颁奖嘉宾合影。